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KẾ HOẠCH
Chuyển đổi số trong trường Trung học cơ sở Tân công Sính năm 2023

	Căn cứ Kế hoạch số 36/KH-UBND ngày 03 tháng 02 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện về triển khai quyết định ban hành Đề án chuyển đổi số ngành Giáo dục tỉnh Đồng Tháp; Kế hoạch số 51/KH-UBND ngày 09 tháng 5 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện về chuyển đổi số huyện Tam Nông năm 2023. 
Kế hoạch số 161/KH-UBND ngày 23 tháng 5 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện về Kế hoạch chuyển đổi số hgành Giáo dục và Đào tạo năm 2023. 
Trường Trung học cơ sở Tân Công Sính xây dựng kế hoạch chuyển đổi số trong đoen vị năm 2023, cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
- Chuyển đổi số đồng bộ, toàn diện trong lĩnh vực giáo dục để đẩy nhanh  quá trình chuyển đổi số giải quyết các vấn đề cấp thiết của xã hội.
- Tạo môi trường làm việc điện tử (quản lý điều hành, dạy học, tổ chức thi, kiểm tra và hệ thống thông tin điều hành giáo dục thông minh,...) nhằm thúc đẩy cải cách bộ máy tổ chức, tiến tới hình thành nền hành chính, giáo dục điện tử.
- Tăng cường công tác phối hợp giữa các ban, ngành, địa phương, nâng cao chất lượng thực hiện dịch vụ công trực tuyến lĩnh vực giáo dục.
- Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của mỗi công chức, viên chức, phụ huynh học sinh trong nhà trường về tầm quan trọng của việc chuyển đổi số.
2. Mục tiêu cụ thể
- 100% văn bản được trao đổi qua môi trường mạng dưới dạng văn bản điện tử, được ký số bằng chữ ký số theo quy định (trừ văn bản mật).
- Phấn đấu tỷ lệ hồ sơ thủ tục hành chính được xử lý trực tuyến trên tổng số hồ sơ tiếp nhận thuộc lĩnh vực giáo dục đạt 100%.
- 100% giáo viên sử dụng chữ ký số; 
- Nhà trường sử dụng phần mềm quản lý tài tài chính, phần mềm kiểm định, phần mềm thi đua khen thưởng.
- Phấn đấu 80% cơ sở vật chất, thiết bị và các nguồn lực khác phục vụ giáo dục, đào tạo và nghiên cứu được quản lý bằng hồ sơ số.
- Nhà trường thực hiện giảng dạy và học tập trên môi trường số; sử dụng các phần mềm về giảng dạy và ra đề kiểm tra, tỷ trọng nội dung chương trình giáo dục phổ thông được triển khai dưới hình thức trực tuyến đạt trung bình 05% ở bậc tiểu học, 10% ở bậc trung học.
- Nhà trường sử dụng học bạ, hồ sơ, giáo án điện tử; sổ liên lạc điện tử; quản lý giáo viên; quản lý lớp học; quản lý học sinh; quản lý học tập; quản lý sổ điểm,..
- Cơ sở dữ liệu ngành được kết nối thông suốt với nhà trường bảo đảm cung cấp thông tin quản lý đầy đủ, tin cậy và kịp thời; được kết nối và chia sẻ hiệu quả với các cơ sở dữ liệu Quốc gia. Phấn đấu đạt trên 98% giáo viên, trên 90% học sinh thực hiện hoàn thành xác thực mã định danh công dân với cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
- Về triển khai mô hình dạy học STEM/STEAM: 100% các bộ môn Toán, Lý, Hoá, Sinh, Công nghệ, Tin học có triển khai đào tạo áp dụng mô hình giáo dục STEM/STEAM với 100% học sinh tham gia.
- Sử dụng hóa đơn điện tử 100%.
- 30% lớp trong đơn vị tham gia thu học phí không dùng tiền mặt.
- 100% người dân và doanh nghiệp được hỗ trợ thực hiện thủ tục hành chính, sử dụng dịch vụ công trực tuyến của ngành khi có nhu cầu.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Phổ biến, tuyên truyền, nâng cao nhận thức và trách nhiệm, thông suốt về tư tưởng và quyết tâm hợp lực thực hiện chuyển đổi số đến từng cán bộ quản lý, công chức, viên chức, nhân viên, học sinh, phụ huynh.
2. Hoàn thiện cơ sở hạ tầng mạng đồng bộ, thiết bị công nghệ thông tin, thiết thực phục vụ dạy và học.
3. Phát triển nguồn lực công nghệ thông tin, đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ công nghệ thông tin cho toàn thể đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên trong đơn vị.
4. Cập nhật kịp thời, đầy đủ, chính xác dữ liệu/số liệu trên Hệ thống cơ sở dữ liệu Ngành của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
5. Ứng dụng, sử dụng các phần mềm, các nền tảng công nghệ thông tin trong quản lý, dạy học đem lại hiệu quả về thời gian và tiết kiệm kinh phí.
6. Chú trọng triển khai hệ thống chia sẻ tài nguyên giảng dạy và học tập theo hình thức trực tuyến, từng bước chuyển đổi những tài liệu giấy qua văn bản điện tử để giúp thuận tiện hơn trong công tác quản lý.
7. Huy động các nguồn lực tham gia ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong đơn vị.
8. Tập trung triển khai thực hiện Chiến lược An toàn, An ninh mạng quốc gia, chủ động ứng phó với các thách thức từ không gian mạng theo kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Sử dụng từ nguồn kinh phí sự nghiệp giáo dục được cấp cho các đơn vị và các nguồn kinh phí hợp pháp khác (nếu có).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Lãnh đạo nhà trường
- Xây dựng kế hoạch chi tiết, cụ thể để triển khai việc chuyển đổi số năm 2023 của đơn vị, đảm bảo đạt mục tiêu đề ra; tổ chức quán triệt, tuyên truyền rộng rãi đến toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh của đơn vị thống nhất thực hiện kế hoạch.
- Rà soát, đánh giá hiện trạng cơ sở vật chất, hạ tầng công nghệ thông tin, từ đó xác định nhu cầu đầu tư mua sắm trang thiết bị, các phần mềm, ứng dụng thực hiện việc chuyển đổi số.
- Thành lập hoặc kiện toàn Ban Chỉ đạo chuyển đổi số của đơn vị, đảm bảo trách nhiệm của từng cá nhân, chủ động, tích cực thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số.
- Phối hợp với doanh nghiệp Viễn thông VNPT khảo sát, đánh giá, triển khai các phần mềm, ứng dụng chuyển đổi số trong đơn vị.
- Phối hợp với ngân hàng BIDV khảo sát, đánh giá, triển khai công tác thu phí không dùng tiền mặt tại đơn vị.
2. Các tổ hức đoàn thể, tổ chuyên môn, tổ văn phòng 
- Tổ chức quán triệt, tuyên truyền rộng rãi đến toàn thể giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh của đơn vị thống nhất thực hiện kế hoạch..
- Rà soát đánh giá kết quả thực hiện các nội dung, chỉ tiêu của kế hoạch, đồng thời tham mưu các giải pháp khắc phục những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện.
- Tổ chức hướng dẫn người phụ huynh thực hiện thủ tục hành chánh trên hệ thống dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4.
3. Bộ phận Tài chính 
Phối hợp với Phòng tài chính – Kế hoạch để được hướng dẫn thanh, quyết toán kinh phí đúng theo quy định.
Hướng dẫn phụ huynh trong thực hiện thu phí không dùng tiền mặt.
4. Đề nghị doanh nghiệp Viễn thông VNPT
[bookmark: _GoBack]Phối hợp, hỗ trợ nhà trường thực hiện những giải pháp ứng dụng công nghệ thông tin và tăng cường quản lý điều hành giáo dục; đồng thời, xem xét, có những chính sách hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho nhà trường trong các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin, góp phần thực hiện chuyển đổi số ngành Giáo dục mang lại hiệu quả.
Trên đây là Kế hoạch chuyển đổi số năm 2023 của trường Trung học cơ sở Tân Công Sính  Đề nghị toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh của đơn vị thực hiện tốt kế hoạch. ./.
	Nơi nhận
	HIỆU TRƯỞNG

	- Phòng Giáo dục và Đào tạo;
- HT, PHT;
- Doanh nghiệp Viễn thông VNPT; 
- Tất cả GV, NV trong nhà trường;
- Lưu: VT..
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