BÁO CÁO THAM LUẬN

VỀ NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG DẠY HỌC ĐỊA LÍ
I. THỰC TRẠNG DẠY VÀ HỌC MÔN ĐỊA LÝ :
  1.Thuận lợi:
- Thường xuyên mở các lớp tập huấn về chuyên môn: bồi dưỡng thường xuyên, thay sách, chuẩn kiến thức kỹ năng...

- Giáo viên đa số nhiệt tình trong giảng dạy, có đầu tư đổi mới phương pháp giảng dạy, ứng dụng công nghệ thông tin khá tốt.

- Học sinh cố gắng trong học tập, còn nhiều em thích bộ môn.

- Học sinh đã được làm quen với một số hình thức tổ chức dạy học mới và dần hình thành nề nếp như thảo luận nhóm, cặp...

  2.  Khó khăn:

- Học sinh nhiều em học lệch, cách học chưa tốt
       - Môn địa lý là môn học khó (vừa có kiến thức tự nhiên vừa có kiến thức xã hội ), khô khan, ít thực dụng.

- Chương trình nặng, mang tính hàn lâm, thiếu thực tiễn.

- Học sinh  ngán học bài.

II.   MỘT SỐ BIỆN PHÁP NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG DẠY- HỌC MÔN ĐỊA LÝ CẤP TRUNG HỌC CO SỞ:
  1. Về phía giáo viên:
- Phải trang bị cho mình một lượng kiến thức cơ bản để đáp ứng nhu cầu học của học sinh. Bởi vì,  học sinh có tin tưởng thì mới yêu quý thầy cô và thích môn học.

- Cần thay đổi phương pháp dạy học cho phù hợp với các đối tượng học sinh, nên cập nhật hóa kiến thức thường xuyên, dạy phải chú ý lý thuyết đi đôi với thực hành, xác định đúng trọng tâm, tránh dàn trãi... thì mới gây hứng thú cho học sinh.

- Biết ứng dụng công nghệ thông tin cho từng tiết dạy một cách phù hợp, khai thác hết các kiến thức cơ bản, phát huy tính tư duy của các em. Không nên lạm dụng việc chiếu chép thay đọc chép. Khi sử dụng hình ảnh, video clip...phải phù hợp với nội dung đang dạy. Hình ảnh, video clip phải rõ nét, đẹp và số lượng vừa đủ. Cần tạo điều kiện cho các em nắm bắt kiến thức cơ bản qua giờ dạy chớ không phải cho các em cưỡi ngựa xem hoa bằng việc trình diễn kỹ thuật với các hiệu ứng rườm rà, lóa mắt. Không phải tiết nào dạy giáo án điện tử hoặc trình chiếu điều mang lại kết qua tốt.

- Thường xuyên chú ý đến việc học bài, làm bài đối với các em học trung bình, yếu, kịp thời nhắc nhỡ, động viên cho các em học tốt hơn.

- Phát hiện, bồi dưỡng các học sinh có năng khiếu học môn địa lý. Khuyến khích các em nâng cao ý thức học tập, làm cán sự nòng cốt cho bộ môn, tham gia đội tuyển học sinh giỏi...

- Khen thưởng, khuyến khích đúng lúc, đúng chỗ sẽ kích thích các em trong quá trình học tập.

- Thường xuyên kết hợp với giáo viên chủ nhiệm nhắc nhỡ, uốn nắn những học sinh lười biếng trong học tập.

- Phối hợp chặt chẽ với cha mẹ học sinh, ban đại diện cha mẹ học sinh nắm bắt tình hình học ở nhà, ở trường để theo dõi nhắc nhở các em sắp xếp thời gian học cho hợp lý, tránh tình trạng ham chơi bỏ học, không chịu làm bài học bài.

2. Về các hình thức tổ chức hoạt động
    * Nâng cao hiệu quả sử dụng phương tiện dạy học.
        Phương tiện dạy học đây bao gôm cả phương tiện hiện đại lẫn phương tiện truyền thống. Nhiều lúc trong dạy học địa lý một mẫu đá cũng tạo được hiệu quả tâm lý hơn một đoạn băng video .
    * Luôn cập nhật thông tin.
       Thông tin luôn cần cho cuộc sống đặc biệt đối với dạy học địa lý trong khi đó sách giáo khoa không cập nhật nổi.Chẳng hạn sao Diêm Vương đã không còn được gọi là sao nữa mà chúng ta vẫn dạy cho học sinh hệ mặt trời có 9 hành tinh thì..... chắc là không ổn….

    * Hình thức tổ chức hoạt động Cá nhân:

- Nhằm phát huy tính tích cực, độc lập của học sinh, giáo viên có thể tổ chức cho học sinh hoạt động cá nhân hoặc áp dụng kỹ thuật “khăn trải bàn” ( trước khi thống nhất ý kiến chung của nhóm, mỗi cá nhân HS phải viết ý kiến riêng của mình vào một góc " khăn trải bàn"). Hình thức tổ chức này có thể áp dụng với những dạng kiến thức cụ thể trong sách giáo khoa như hoạt động với một khái niệm, số liệu có sẵn.

- Ví dụ: Dạy bài “Địa lí tự nhiên Việt Nam” lớp 8

Với phần nội dung: Hãy chứng minh tài nguyên sinh vật của Việt Nam đa dạng, phong phú. 

- Cách tổ chức: cho HS hoạt động cá nhân, tự nghiên cứu thông tin đã có trong SGK và hiểu biết thực tế của bản thân để chứng minh tài nguyên sinh vật của Việt Nam đa dạng, phong phú.

    * Hình thức tổ chức hoạt động Lớp: 
- Áp dụng cho những phần nội dung kiến thức yêu cầu có thu thập thông tin, giải thích một vấn đề kiến thức. 

- Ví dụ: bài “Dịch vụ thương mại của Việt Nam”

Nội dung: Tìm hiểu về chợ địa phương

- Cách tổ chức: Yêu cầu cả lớp phải chuẩn bị ý kiến phát biểu về những hiểu biết thực tế của bản thân để trình bày trước lớp về đặc điểm của chợ địa phương, các học sinh khác trong cả lớp bổ sung.

  3. Kết luận
       Để nâng cao chất lượng giảng dạy, áp dụng hiệu quả các hình thức tổ chức dạy học nhằm phát huy tính tích cực chủ động của học sinh, nâng cao chất lượng giảng dạy bộ môn thì trước hết bản thân mỗi giáo viên phải thường xuyên tự bồi dưỡng bằng nhiều hình thức như: dự giờ thăm lớp, tham khảo tài liệu… để hiểu được bản chất của các hình thức dạy học từ đó vận dụng phù hợp vào thực tế giảng dạy nhằm nâng cao chất lượng dạy và học, đáp ứng được những yêu cầu về đổi mới dạy học hiện nay.      
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