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	Số:        /PGDĐT-THCS
V/V thực hiện kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng phát triển năng lực cấp THCS từ năm học 2014-2015
	      Tam Nông, ngày       tháng 11  năm 2014 





Kính gửi: 

· Hiệu trưởng các trường THCS;
· Hiệu trưởng trường TH&THCS Phú Xuân;

· Hiệu trưởng trường THCS&THPT Hoà Bình.

Thực hiện Công văn số 1525/SGDĐT-GDTrH ngày 27/10/2014 của Sở GD&ĐT tỉnh Đồng Tháp về việc thực hiện kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng phát triển năng lực cấp trung học từ năm học 2014-2015. Phòng GD&ĐT Tam Nông yêu cầu các trường thực hiện một số nội dung sau:
1. Hiệu trưởng tổ chức triển khai đến toàn thể CBQL, giáo viên trong nhà trường nội dung các văn bản sau: 

- Công văn số 1343/SGDĐT-GDTrH (17/9/2014) về việc hướng dẫn dạy học môn tiếng Anh năm học 2014-2015;

- Công văn số 1432/SGDĐT-GDTrH (08/10/2014) về việc thực hiện kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng phát triển năng lực môn tiếng Anh cấp trung học từ năm học 2014-2015;

- Công văn số 1525/SGDĐT-GDTrH (27/10/2014) về việc thực hiện kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng phát triển năng lực cấp trung học từ năm học 2014-2015. 
2. Các trường cần lưu ý và thực hiện một số nội dung sau:
- Đối với kiểm tra viết dưới 1 tiết: Hiệu trưởng nhà trường quyết định hình thức kiểm tra và phân hoá các mức độ nhận thức trên cơ sở đề xuất của từng tổ chuyên môn sao cho hiệu quả, phát huy được năng lực của học sinh và có ý nghĩa giáo dục cao nhất.
- Đối với kiểm tra viết từ 1 tiết trở lên: Hiệu trưởng nhà trường quyết định hình thức kiểm tra theo mức độ phân hoá được quy định trên cơ sở đề xuất của từng tổ chuyên môn. 

- Thực hiện kiểm tra 3 chung và ma trận đề chung cho bài kiểm tra viết từ 1 tiết trở lên: 

+ Môn Toán, Ngữ văn và tiếng Anh tiếp tục thực hiện kiểm tra 3 chung trong nhà trường, tối thiểu phải đảm bảo các yêu cầu sau:

> Ma trận chung do nhà trường thống nhất biên soạn (có thể điều chỉnh trên cơ sở ma trận chung năm học 2013-2014). 

> Thực hiện coi và chấm kiểm tra chéo.
> Ít nhất phải có 2 đề kiểm tra đề xuất đảm bảo đúng cấu trúc ma trận chung (về mức độ, số câu hỏi, thang điểm).
> Hiệu trưởng (hoặc Phó Hiệu trưởng) phải là người chọn đề hoặc trộn đề, ký duyệt đề và đảm bảo bí mật trong quá trình diễn ra kỳ kiểm tra. Lưu bằng văn bản và trên máy vi tính để phục vụ công tác báo cáo.
Ngoài ra, Hiệu trưởng nhà trường có thể quy định thêm một số điều kiện khác sao cho có hiệu quả, chất lượng nhất trong công tác kiểm tra “3 chung”.

+ Môn Sinh học, Vật lý, Hoá học, Lịch sử và Địa lý tiếp tục thực hiện kiểm tra thống nhất theo ma trận đề chung trong nhà trường:

> Ma trận do nhà trường thống nhất biên soạn (có thể điều chỉnh trên cơ sở ma trận năm học 2013-2014).
> Đề kiểm tra phải đảm bảo đúng cấu trúc ma trận chung  (về mức độ, số câu hỏi, thang điểm).
Ngoài ra, Hiệu trưởng nhà trường có thể quy định thêm một số điều kiện khác sao cho có hiệu quả, chất lượng nhất trong công tác kiểm tra theo ma trận đề chung.
- Với một bài kiểm tra viết (dưới 1 tiết và từ 1 tiết trở lên) trong cùng một khối lớp ở cùng  bộ môn phải có hình thức kiểm tra giống nhau.
- Tất cả CBQL, giáo viên thực hiện tinh thần tập huấn “Diễn đàn trên mạng về đổi mới kiểm tra, đánh giá trong quá trình dạy học ở trường phổ thông” theo Kế hoạch số 19/PGDĐT-THCS (04/7/2014) của Phòng GD&ĐT về việc tập huấn, bồi dưỡng cho CBQL, giáo viên năm học 2014-2015 vào quá trình kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng phát triển năng lực.
- Hiệu trưởng nhà trường ra văn bản chỉ đạo thực hiện thống nhất việc kiểm tra, đánh giá học sinh theo định hướng phát triển năng lực của nhà trường. Báo cáo bằng bản chính văn bản này và qua email về Phòng GD&ĐT (đ/c Nguyễn Văn Thành – chuyên viên THCS Phòng GD&ĐT, email: thanh.pgd.tamnong@gmail.com ) chậm nhất là ngày 15/11/2014. Đây là một cơ sở để Sở, Phòng thanh tra, kiểm tra nhà trường.
- Nhà trường phải công khai đến tất cả học sinh trong trường các hình thức kiểm và các mức độ nhận thức đã được quy định để học sinh có thể tự điều chỉnh và định hướng việc học tập của bản thân; đồng thời qua đó kiểm tra công tác ra đề kiểm tra của nhà trường. Bên cạnh đó cũng phải thông tin đến PHHS biết (qua các cuộc họp PHHS) để cùng đồng thuận với nhà trường trong công tác đổi mới KTĐG theo định hướng phát triển năng lực, đồng thời cùng với nhà trường định hướng việc học tập của các em sao cho đạt chất lượng và có tính giáo dục cao nhất.
- Trong năm học 2014-2015, ít nhất 01 tuần trước khi kiểm tra 3 chung nhà trường phải báo cáo ma trận đề kiểm tra về Phòng GD&ĐT. Cuối từng học kỳ, tổng hợp báo cáo chung tất cả đề kiểm tra đã sử dụng (kèm tra trận) của 8 môn về Phòng GD&ĐT. Báo cáo qua email: thanh.pgd.tamnong@gmail.com .
- Từ năm học 2015-2016, các trường báo cáo về Phòng GD&ĐT các ma trận đề kiểm tra của 8 môn ở học kỳ I (trong tháng 9), ở học kỳ II (trong tháng 01). Cuối từng học kỳ, tổng hợp báo cáo chung tất cả đề kiểm tra đã sử dụng (kèm tra trận) của 8 môn về Phòng GD&ĐT. Báo cáo qua email: thanh.pgd.tamnong@gmail.com .
Phòng GD&ĐT yêu cầu Hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện tốt nội dung công văn này. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc, báo cáo về Phòng (qua đ/c Nguyễn Văn Thành – chuyên viên THCS Phòng GD&ĐT) để cùng trao đổi giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Như trên (t/h);

- Lãnh đạo Phòng (b/c);
- Lưu: VT. (thành 1b).
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