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KẾ HOẠCH

Về việc tuyển sinh lớp 6 năm học 2018-2019

Căn cứ vào Thông tư 11/2014/TT-BGDĐT ngày 18 tháng 4 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế tuyển sinh trung học cơ sở và tuyển sinh trung học phổ  thông; Thông  tư  05/2018/TT-BGDĐT  ngày  28  tháng  02  năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc sửa đổi khoản 1 Điều 2, khoản 2 Điều 4, điểm d khoản 1 và đoạn đầu khoản 2 Điều 7 của Quy chế tuyền sinh trung học cơ sở và tuyển sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo  Thông  tư  11/2014/TT-BGDĐT ngày 18 tháng 4 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; 

Căn cứ vào Kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2018 của UBND tỉnh Đồng Tháp về việc tuyển sinh vào lớp 10, lớp 10 chuyên năm học 2018 -2019 trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp;  

Căn cứ hướng dẫn số 25/HD-SGDĐT  ngày 03/5/2018 của sở Giáo dục đào tạo tỉnh Đồng Tháp về việc hướng dẫn tuyển sinh lớp 6 năm học 2018-2019;

Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương;

Trường THCS Tân Công Sính xây dựng kế hoạch tuyển sinh lớp 6 năm học 2018-2019 với các nội dung sau:

1. Chỉ tiêu tuyển sinh:  

Tuyển 100% học sinh đã hoàn thành chương trình tiểu học trên địa bàn xã Tân Công Sính và một số xã lân cận. 

2. Đối tượng tuyển sinh: 

Là học sinh đã hoàn thành chương trình tiểu học. 

3. Điều kiện dự tuyển:
-  Có đủ hồ sơ hợp lệ; 

- Tuổi của học sinh vào học lớp 6 là 11 tuổi (sinh năm 2007). Đối với những học sinh được học vượt lớp ở cấp học trước hoặc học sinh vào cấp học ở độ tuổi cao hơn tuổi quy định thì tuổi vào lớp 6 được giảm hoặc tăng căn cứ vào tuổi của năm hoàn thành chương trình tiểu học (Phụ lục 1). 

Các  trường hợp sau đây được vào lớp 6 ở  tuổi cao hơn 3  tuổi so với  tuổi qui định: Học sinh là người dân tộc thiểu số, học sinh khuyết tật, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học sinh ở nước ngoài về nước.
4. Hồ sơ dự tuyển, gồm: 

-  Đơn đăng ký dự tuyển sinh vào lớp 6 THCS (mẫu M1); 

-  Bản chính học bạ tiểu học;  

-  Giấy Chứng nhận hoàn thành Chương trình tiểu học (bản photocopy); 

-  Bản sao giấy khai sinh hợp lệ (là khai sinh có trong học bạ loại bản sao được chứng thực từ bản chính, bản sao được cấp từ sổ gốc). 

5. Phương thức tuyển sinh: Xét tuyển 

Xét tuyển theo địa bàn tuyển sinh, đảm bảo tuyển vào lớp 6 tất cả học sinh lớp 5 được công nhận hoàn thành chương trình tiểu học. 

6. Tổ chức thực hiện:
6.1  Thời gian tuyển sinh:

6.1.1 Thời gian nhận hồ sơ của  các trường tiểu học :  Từ ngày 5/6/2018 đến hết ngày 08/6/2018.
+ Buổi sáng:          Từ 7h30 – 10h30

+ Buổi chiều:        Từ 14h – 16h30

6.1.2 Thời gian xét tuyển: ngày 18- 19/6/2018.
6.2 Các trường Tiểu học: 

- Phổ biến kế hoạch và hướng dẫn tuyển sinh vào lớp 6 THCS năm học 2018-2019 đến học sinh và cha mẹ học sinh lớp 5; 

- Phối hợp trách nhiệm để thực hiện tuyển sinh đạt yêu cầu. 
- Hướng dẫn học  sinh lớp 5  (cùng  cha mẹ học sinh) làm hồ sơ dự tuyển, nhận hồ sơ, lập danh sách học sinh của trường đăng ký dự tuyển vào trường THCS theo biểu mẫu (Mẫu M2); sau đó nộp hồ sơ học sinh cùng danh sách học sinh dự tuyển về trường THCS.
6.3 Đối với trường THCS: 

6.3.1 Hiệu trưởng:

- Lập kế hoạch tuyển sinh theo hướng dẫn của phòng GDĐT; thông báo công tác tuyển sinh sau khi kế hoạch được phê duyệt; tổ chức thu nhận hồ sơ tuyển sinh; thời gian nhận hồ sơ tuyển sinh. 

- Chuẩn bị  nhân  sự Hội  đồng tuyển  sinh  của  trường  để  trình Trưởng phòng GDĐT  ra  quyết  định  thành lập Hội  đồng tuyển  sinh, tổ  chức chuẩn  bị  hồ  sơ xét tuyển, nhận  hồ  sơ  học  sinh  và danh sách học  sinh  dự  tuyển  do  trường Tiểu  học trong địa bàn chuyển đến;  
- Trường THCS, thành lập Hội đồng tuyển sinh gồm Chủ  tịch là hiệu trưởng hoặc phó hiệu trưởng, phó chủ  tịch là phó hiệu trưởng,  thư ký và một số uỷ viên; nhiệm vụ quyền hạn của hội đồng là tổ chức kiểm tra hồ sơ tuyển sinh, tổ chức xét tuyển; lập danh sách học sinh trúng tuyển vào lớp 6 THCS, hiệu trưởng phê duyệt; báo cáo kết quả tuyển sinh về Phòng GDĐT. 

- Công bố kết quả tuyển sinh sau khi hiệu trưởng phê duyệt. 

6.3.2 Hội đồng tuyển sinh trường THCS: tổ chức xét tuyển và lập biên bản theo mẫu Biên bản xét tuyển lớp 6 THCS (mẫu M3); xét kết quả tuyển sinh lập danh sách theo mẫu: Danh sách học sinh trúng tuyển vào lớp 6 THCS (mẫu M4,M5). 
Trên đây, là kế hoạch tuyển sinh lớp 6 năm học 2018-2019 của trường Trung học cơ sở Tân Công Sính./.
Nơi nhận:                                                                                     HIỆU TRƯỞNG

· PGD;

· UBND xã TCS;

· HT, PHT;

· Các trường TH;
· Lưu VT.
                                                                              Người đưa tin: Võ Thị Thúy Liễu
