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BÁO CAO CHUYÊN ĐỀ
Công tác vận động học sinh ra lớp.
Thực hiên theo Hướng dẫn số 09-HD/BTCTW ngày 02/3/2012 của Ban Tổ chức Trung ương hướng dẫn nội dung sinh hoạt chi bộ. Nay Chi bộ thực hiện chuyên đề về học tập tư tưởng và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh với nội dung: Công tác vận động học sinh ra lớp.

I. Thực trang của nhà trường    
1. Thuận lợi

- Được sự quan tâm của Đảng ủy, Ủy ban nhân nhân xã tân Công Sính và lãnh đạo phòng GDĐT chỉ đạo công tác vận động học sinh bỏ học.

- Được sự quan tâm của của ban đại diện cha mẹ học sinh đến chất lương giáo dục nhà trường.

- Đội ngũ giáo viên trẻ nhiệt tình công công tác giảng dạy, luôn đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới trong kiểm tra đánh giá.

2. Khó khăn

Một số em học sinh không xác định được động cơ học tập các em không hứng thú khi đến trường, đến lớp. Từ đó các em chán học rồi bỏ học, trong khi đó cha mẹ các em luôn bận bịu với cuộc sống hằng ngày, không quan tâm đến việc học tập của các con em mình, không quản lí được các em. Bên cạnh đó, cũng có nhiều phụ huynh không xác định được động cơ cho con ăn học.

- Trong những năm qua, giáo dục nước ta chịu sức ép rất lớn về nhu cầu học tập ngày càng tăng do dân số và trình độ dân trí tăng, song lao động dư thừa nhiều, khả năng sử dụng lao động của nền kinh tế còn hạn chế, khả năng đầu tư cho giáo dục còn hạn hẹp.
3. Nguyên nhân

Ngoài những nguyên nhân khách quan đã nêu, còn có những nguyên nhân chủ quan sau đây của chính bản thân học sinh dẫn đến hiện tượng bỏ học.

3.1. Học kém, chán học.

Như ta đã biết, có học tốt, hiểu bài, tiến bộ mới kích thích sự hứng thú học tập; ngược lại học kém mất căn bản, không đủ khả năng tiếp thu kiến thức mới làm cho các em mặc cảm dẫn đến bỏ học. Đây là nguyên nhân khá phổ biển ở học sinh.

3.2. Ham chơi, lười học.

Do học kém, lại thiếu sự quan tâm giúp đỡ của gia đình, của thầy cô chủ nhiệm, bạn bè, các em càng chán nản, bỏ bê việc học tập, lêu lỏng tìm thú vui rồi bỏ học.

3.3. Bắt chước bạn.

Bắt đầu từ sự tụ tập, rủ rê, lôi kéo của bạn bè, các em trở nên lêu lỏng, ham chơi, lười học, trốn học, xem nhẹ việc học dẫn đến bỏ học.
3.4 Nguyên nhân kinh tế - xã hội


Do những năm gần đây đời sống gia đình nông dân gặp khó khăn do mất mùa,  các em phải bỏ theo gia đình đi làm ở các khu công nghiệp.
II. Môt số giải pháp nhằm vận động học sinh trở lại lớp.

1. Đối với nhà trường.

*Biện pháp 1:

 Từ đó bản thân mỗi cán bộ, giáo viên có tinh thần tự giác và phối hợp tuyên truyền vận động phụ huynh, học sinh và nhân dân cùng chống hiện tượng bỏ học của học sinh.

*Biện pháp 2: Giáo dục học sinh chưa ngoan.

- Giáo viên chủ nhiệm phải liên hệ chặt chẽ với giáo viên bộ môn và phụ huynh học sinh để có biện pháp giáo dục các em.

- Tuyên truyền cho phụ huynh học sinh một số kiến thức cơ bản cần thiết trong việc giáo dục, giúp đỡ các em.

- Vận động gia đình để  các em trở lại trường học.

- Tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho cac em

*Biện pháp 3: Nâng cao chất lượng giảng dạy trong nhà trường.

- Đối với phương pháp dạy học: Dạy học theo hướng tích cực, lên lớp có đồ dùng dạy học, thực hành trực quan sinh động để gây hứng thú và hiệu quả học tập của học sinh, kiểm tra, đánh giá công bằng chính xác có hiệu quả nhằm khuyến khích các em học tập.

- Mỗi tiết lên lớp, thầy cô giáo phải chuẩn bị chu đáo bài giảng cả về nội dung, phương pháp và phương tiện dạy học, nắm bắt được tình hình của mỗi lớp và các đối tượng trong lớp.

*Biện pháp 4: Tạo hoạt động thu hút học sinh trong nhà trường.

- Tổ chức sinh hoạt Đội TNTP Hồ Chí Minh phong phú, có chủ đề trong năm học, kế hoạch hàng tuần, hàng tháng dưới hình thức vừa vui vừa học, vừa thi đấu vừa học tập để các em phát huy được năng lực sở trường của mình.

- Tổ chức các buổi hoạt động ngoại khóa phải có sự hấp dẫn, phù hợp với thực tế, khả năng của các em, nhẹ nhàng tạo cho các em ham tìm hiểu.

- Tổ chức tốt và thường xuyên phong trào thi đua hai tốt trong nhà trường (dạy tốt, học tốt).

- Giữ gìn phong trào thi đua học tập, rèn luyện giữa các tổ, giữa các lớp, hàng tuần có đánh giá tổng kết dưới cờ.

Báo cáo kịp thời những biến động về sĩ số của lớp với ban giám hiệu để có biện pháp ngăn chặn kịp thời tình trạng học sinh bỏ học (phải theo dõi hàng tuần).

Cải thiện cảnh quan nhà trường, xây dựng các hoạt động ngoài giờ lên lớp nhằm thu hút các em cùng tham gia hoạt động, làm thế nào cho các em thấy “Mỗi ngày đến trường là một ngày vui, có ích”

2. Đối với xã hội và gia đình.

Phối hợp chặt chẽ với các ban ngành, đoàn thể ở địa phương, tuyên truyền vận động nâng cao nhận thức phụ huynh học sinh.

Thông báo, trao đổi, bàn bạc những biện pháp giáo dục với phụ huynh học sinh có con em học yếu, học không chuyên cần để phụ huynh quan tâm, cùng theo dõi, giúp đỡ việc học của các con em và ngăn ngừa kịp thời những hiện tượng muốn bỏ học.
Tư vấn nghề sau tốt nghiệp: Tư vấn sau tốt nghiệp, tư vấn cho học sinh lao động nước ngoài trình độ cao.
Cố gắng vận động phụ huynh học sinh tham dự đầy đủ trong các cuộc họp phụ huynh, để phụ huynh nắm bắt kịp thời sự tiến bộ của con em mình trong việc giáo dục con.

Phải tôn trọng nhân cách của học sinh, cần tế nhị khi nói đến những thiếu sót của các em. Coi trọng việc tuyên dương, khuyến khích đối với các em.


Trên đây là báo cáo chuyên đề của chi bộ về các giải pháp vận động học sinh ra lớp trong nhà trường.
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